GEOTECNIA EXAMEN 12 PARTE Marzo 2013

(Tiempo 110 min.)

1. Para un suelo parcialmente saturado, obtener el peso especifico aparente en funcion

del peso especifico de particulas, el del agua, la humedad y el grado de saturacion.

3p.)

2. Un recipiente de 2 litros de capacidad contiene una muestra de arena himeda que
esta enrasada con el borde superior. El peso neto de la muestra (sin tener en cuenta
el peso del recipiente) es de 3810 p. El peso especifico de particulas es de 2,62

p/cm?®,

Se seca en estufa hasta peso constante, resultando un peso neto (sin recipiente) de
3434 p.

Se pide obtener los siguientes parametros de estado de la muestra:

- humedad 0,5p.)
- peso especifico aparente 0,5p.)
- indice de poros (1p)

- grado de saturacion 1p)

3. De un ensayo granulométrico de un suelo se ha obtenido la granulometria indicada
en la tabla. De su fraccion fina se conoce que la humedad natural es del 32% y los
limites de Atterberg son: limite liquido 53% y limite pléstico 26%.

Abertura Curva granulométrica
(mm) % pasa
10,0 89
50 75
2,5 64
1,25 53
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Valor del indice de plasticidad 0,5p.)

Valor del indice de fluidez 1p)

¢ Cudl serd la consistencia aparente del suelo? 0,5p.)

Clasificacion del suelo segun el sistema U.S.C.S., detallando las decisiones tomadas

para su clasificacion. (3p.)

4. ¢Qué es la susceptibilidad de un suelo? ¢En qué suelos se puede dar? (2 p.)

5. Se tiene un sistema de dos permeametros de longitud 1 m e idéntica seccion:
permeametro A situado a la izquierda y permeadmetro B a la derecha. En ellos, se
disponen dos suelos con una relacion de permeabilidades K;=2 K, y peso especifico
saturado de 20 kN/m?® (ver esquema adjunto). El permeédmetro A esta conectado
por su parte superior a un deposito de nivel constante y altura H. En el permeametro

B, el agua sale libremente a la atmdsfera por su parte superior.

Depésito
nivel constante

Salidalibre

Suelo 1 0.5m

Suelo 1

Agua Suelo 2 0.5m

Presion intersticial en el punto medio del suelo 2. (4p.)

Altura del dep6sito de nivel constante H para que se produzca sifonamiento.
(4p.)
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7. Un terreno de superficie horizontal esta formado por arcilla hasta gran profundidad,
cuyo peso especifico saturado es de 20 kN/m®. El nivel freatico se encuentraa 4 m
de profundidad. El coeficiente de empuje al reposo es de 0,6. La descripcion anterior

del terreno corresponde a su situacion actual.

- Obtener el valor de los pardmetros de Lambe para un punto P situado a una
profundidad de 10 m. 2p.)

Se sabe que el terreno esta sobreconsolidado por la erosion de una capa de la misma
arcilla, de cierto espesor, que se encontraba en el pasado sobre la superficie actual. Si la

razén de sobreconsolidacién del punto P en la situacién actual es de 1,43:

- Determinar el espesor de la capa de arcilla que ha sido erosionada. (2p.)
- Para la situacion actual (con la capa de arcilla erosionada), ;cual es la razén de

sobreconsolidacion de un punto Q situado 5 m por encima del punto P? 2p.)

Algunas expresiones:

2
Linea A: IP=0,73-(LL-20) C, = Deo Ce = Dy
DlO D10 . DGO
u
d=z+— ;o v=k-i
Yw
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